



16+

КУБАНЬ

СЕГОДНЯ

WWW.KUBANTODAY.RU

ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАЕВАЯ ГАЗЕТА

№ 30 (4043), 24 марта, ВТОРНИК, 2015 г.

Уважаемые заявители!

Открыта общественная приемная руководителя Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Краснодарскому краю — главного государственного регистратора Краснодарского края Викторовича КОЛОДЯЖНОГО.

Чем служба Росреестра может быть полезна заявителям? Кто государственные услуги по регистрации права получает на дому? Как оформляются сделки с использованием материнского капитала? Нужно ли приватизировать свои права на квартиру? Как регистрируются сотки-кормильцы по дачной амнистии?

Ответы на эти и другие актуальные вопросы по регистрации документов жители края смогут получить на страницах нашей газеты и на информационном портале www.kubantoday.ru. Спрашивайте, пишите.

Наш адрес: 350063, г. Краснодар,
ул. Короткая, 15; **электронная почта:**
redaktor@kubantoday.ru.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

— Каков порядок проведения государственной регистрации прав?

Галина АНДРЕЕВА, Краснодар
На вопрос отвечает Виктор КОЛОДЯЖНЫЙ — руководитель Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Краснодарскому краю:

— Статья 13 Федерального закона № 122 от 21 июля 1997 года «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» определяет следующие этапы государственной регистрации прав на недвижимое имущество.

1. Прием документов, представленных для государственной регистрации прав, регистрация таких документов. На данном этапе устанавливается личность лица, обратившегося за государственной регистрацией, проводится первичная экспертиза представленных документов, определяется, каких документов недостает. Окончательное решение о комплекте документов, необходимых для государственной регистрации, определяется в каждом конкретном случае государственным регистратором.

На этапе приема также проверяется правильность уплаты государственной пошлины, сличаются подлинники документов с их копиями.

Прием документов осуществляется специалистами Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии, а также специалистами многофункциональных центров.

2. Правовая экспертиза документов осуществляется государственным регистратором.

Правовая экспертиза представляет собой проверку законности сделки в соответствии с законодательством Российской Федерации, в том числе установление отсутствия противоречий между заявляемыми правами и уже зарегистрированными правами на объект недвижимого имущества, а также других оснований для отказа в государственной регистрации прав или ее приостановления. Государственный регистратор при этом не вправе оценивать решения суда на предмет законности, если данный документ поступил на государственную регистрацию. Это связано с принципом независимости судей и их подчинением только суду (статья 120 Конституции РФ).

Правовая экспертиза проводится на основании предоставленных документов и ответов компетентных органов. Но при этом государственный регистратор не обязан проводить расследование.

Пример из судебной практики. Суд удовлетворил требование заявителя о признании незаконным отказа органа, осуществляющего государственную регистрацию прав, в государственной регистрации договора ипотеки, поскольку счел, что выяснение того, является ли предмет договора залога недвижимости единственным местом проживания залогодателя, в обязанности регистратора не входит (постановление ФАС Волго-Вятского округа от 29 декабря 2012 года по делу № А79-7451/2012).

Государственный регистратор больше не несет ответственность за законность сделки, которая была удостоверена нотариусом.

3. Внесение записей в ЕГРП. По результатам проведения правовой экспертизы документов государственный регистратор принимает решение провести государственную регистрацию или отказать. Проведение государственной регистрации осуществляется посредством внесения записей в ЕГРП, распечатки и подписания свидетельства о государственной регистрации прав, в случаях когда оформляется право.

Кроме оформления свидетельства в случаях, предусмотренных Законом, а также Правилами ведения ЕГРП, на правоустанавливающих документах проставляется штамп о государственной регистрации.

4. Последний этап — выдача документов после государственной регистрации. Выдачу также осуществляют специалисты Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии и многофункциональных центров.



Фото Константина СЕМЕНЦА

Мы — единое целое!

Более двенадцати тысяч человек стали участниками всекубанской акции, посвященной первой годовщине воссоединения Крыма с Россией. На Пушкинскую площадь в Краснодаре пришли депутаты фракции «Единая Россия», представители администрации края, Краснодара, Законодательного собрания и городской Думы, ветераны и молодежь.

Полуостров Крым выбрал свое будущее и вошел в состав России в качестве двух субъектов — Республики Крым и города Севастополя. Отметить годовщину воссоединения пришли люди разных национальностей, конфессий, политических партий. Всех объединила патриотическая акция.

— Совсем недавно было трудно поверить, что Крым и Севастополь вновь воссоединятся с Россией, — признался один из участников мероприятия, краснодарец Петр Никитин. — Севастополь для меня не просто город. Именно с ним связаны годы службы на краснознаменном Черноморском флоте, там живет немало друзей, с которыми теперь у меня есть прекрасная возможность почтить встречаться.

Воссоединение Крыма с Россией — историческое событие. Знаковое. И не выразить свою радость по случаю первой годовщины воссоединения просто нельзя, поэтому и пришли на Пушкинскую площадь тысячи людей. Это и есть признак патриотизма и единства.

— Я давно ждала того дня, когда Крым и Севастополь воссоединятся с Россией, — поделилась еще одна участница праздничной акции, в недалеком прошлом учительница истории Алевтина Петровна Николайчук. — Рано или поздно это должно было произойти, ведь историческая справедливость должна быть восстановлена. Сама жизнь требовала этого.

В прежние годы я часто бывала в Крыму, там немало у меня подруг. Но после того как на Украине начался политический хаос, забыла туда дорогу. Как можно народам, живущим в этой стране, диктовать свои условия, запрещать русский язык. Бред какой-то.

А сколько грязной возни было вокруг Черноморского флота. Наших доблестных моряков. Жаль, что у кого-то на Украине коротка память о героических событиях Великой Отечественной войны и обороне Севастополя.

Национализм никогда не приводил к созидающей жизни. Только к разрушению, в том числе и духовно-нравственному. Поэтому лично я, как и все россияне, искренне рада воссоединению Крыма и Севастополя с Россией. Мы теперь вместе, а значит, и сильнее.

Поздравляя всех собравшихся, руководитель исполкома — координатор Краснодарской краевой народно-патриотической организации «За веру, Кубань и Отечество!», Николай Денисов сказал:

— Ровно год назад мы стали свидетелями исторического события, когда жители Крыма и Севастополя подавляющим числом своих голосов сделали свой выбор — вернуться в состав России.

18 марта — по-настоящему праздничный день. После тяжелейшего, изнурительного плавания Крым и Севастополь вернулись в родную гавань. В порт постоянной прописки — в Россию. Сегодня мы вместе, мы — единое целое. Страна великого народа и великой истории.

А Кубань и Крым — как брат и сестра. Двадцать три года, несмотря на то, что нас разлучили, разорвали, Крым был верен России, в том числе и нашему краю. И теперь, когда историческая справедливость восстановлена, мы вновь вместе.

— Год назад мы поддержали присоединение Крыма к России, — подчеркнула председатель Краснодарского краевого объединения организаций профсоюзов Светлана Бессараб.

— Жители полуострова осуждали политический переворот в Киеве, осуждали действия националистов, которые уже были готовы штурмовать Крым. Каждому жителю полуострова грозила реальная опасность, и мы понимаем, что могло бы произойти. Но россияне, народ Крыма, президент нашей страны не дрогнули...

Долгие годы, осознавая боль, связанную с потерей полуострова, тем не менее наша страна

не планировала присоединения Крыма к России. Нам было достаточно понимания того, что полуостров — общий дом для людей разных национальностей: русских, украинцев, крымских татар, греков, армян.

К великому сожалению, после киевского переворота этот дом перестал быть безопасным для его, образно говоря, детей. Именно поэтому, учитывая волю крымчан и наше желание защитить жителей полуострова от карательной акции националистов, Крым воссоединился с Россией.

Он наш, признает ли это Запад или нет. И обсуждать нечего. А нам к тому же и некогда. Необходимо строить мост, электростанции, развивать инфраструктуру, создавать рабочие места и обеспечивать людей достойными зарплатами. И Кубань готова в этом помочь.

Одним из участников акции был и генерал-майор в отставке, председатель севастопольской городской организации ветеранов Анатолий Пономарев.

— Передаю пламенный привет от севастопольцев, — обратился к собравшимся на Пушкинской площади ветеран. — Вам, вашим детям и внукам.

Вы очень нам дороги, потому все двадцать три года кубанцы, казаки считали Севастополь городом воинской славы России, поддерживали нас, моряков краснознаменного Черноморского флота.

Кубанские казаки первыми подставили свое плечо и стойко перенесли все тяготы воинской службы на блокпостах, обеспечивая безопасность мирных жителей. Искренне благодарен за поддержку каждому кубанцу, каждому казаку.

Говоря о воссоединении Крыма с Россией, первый заместитель атамана Кубанского казачьего войска Николай Перваков также поздравил всех с этим знаковым событием, которое уже вошло в историю нашего Отечества.

(Окончание на 5-й стр.)

Порт Кавказ: к пиковым нагрузкам готовность № 1

Порт «Кавказ» – один из главных транспортных узлов Кубани, а после вхождения Крыма в состав нашей страны он приобрел стратегическое значение для всей России. Только за 2014 год пассажиропоток на Керченской переправе увеличился втрое.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК

Несмотря на то, что паромов на переправе стало значительно больше по сравнению с 2013 годом, прошлым летом территории в районе порта Кавказ напоминала вавилонское столпотворение. По прогнозам, нынешний год легче не станет, значит, вся инфраструктура должна быть готова к пиковым нагрузкам. Именно этой теме был посвящен краевой Совет безопасности, который на прошлой неделе провел в порту Кавказ глава региона Александр Ткачев. В обсуждении проблем Керченской переправы приняли участие руководители профильных ведомств и правоохранительных органов.

Перед совещанием губернатор прошел по территории порта, оценил, как проводится досмотр пассажиров и транспорта. За прошлый год через Керченский пролив было перевезено почти три миллиона человек – это в три раза больше, чем в 2013-м, было перевезено в пять раз больше автомобилей – 660 тысяч.

Первоочередное внимание будет уде-

лено мерам безопасности в порту Кавказ. До сих пор там не разработан план транспортной безопасности вокзала и прилегающих территорий. Нет полного охвата громкоговорящей связью, не работает часть оборудования для досмотра автомобилей и багажа. По словам главы региона, чтобы навести порядок в самое ближайшее время, нужно активнее использовать олимпийский опыт, внедрять межведомственное взаимодействие. При необходимости привлекать казаков и народные дружины для охраны порядка и регулирования транспортных потоков. Причем усилить безопасность важно на всем Темрюкском транспортном узле, ведь совсем скоро начнется строительство моста через Керченский пролив.

– По сути, это еще одна точка роста для нашего региона, которая будет прятгивать инвестиции в реальный сектор кубанской экономики. И нам нужно сделать все, чтобы процесс этот проходил безопасно и прозрачно, – акцентировал Александр Ткачев.



Правоохранители уже готовятся к наплыву строителей и пассажиров на переправе. Когда из-за ухудшения погоды в районе порта Кавказ образуются многокилометровые очереди, дополнительно привлекают до пяти экипажей ДПС из других районов края. По словам главы краевого МВД Владимира Виневского, в планах ведомства к лету усилить личный состав местного подразделения полиции на 20 человек.

ИНФОРМАЦИЯ В РЕЖИМЕ ОНЛАЙН

Отдельно на совещании обсудили вопросы оповещения о работе Керченской переправы. О дорожно-транспортной обстановке в районе порта Кавказ водители и пассажиры узнают с помощью «Автодри» и пяти электронных табло, установленных на основных автомобильных дорогах к переправе. Однако далеко не всегда информация на них является актуальной – на некоторых она не менялась еще с января, а на табло в станице Кущевской не обновлялась вообще с момента установки. Такая ситуация недопустима: каждое электронное табло должно отображать реальную ситуацию и обновляться в онлайн-режиме, подчеркнул Александр Ткачев.

Для тех, кто все-таки вынужден пережи-



дать непогоду вблизи порта, планируют создать сеть перехватывающих парковок. И хотя сейчас функционирует площадка для отстоя грузовиков в Славянском районе, она не рассчитана на большое количество транспорта, да и условия здесь, по мнению водителей, мягко говоря, не очень – даже асфальта нет. В результате фуры скапливаются вдоль дороги Темрюк–Краснодар–Кропоткин и не только обостряют и без того не очень благоприятную дорожную ситуацию, но и разрушают дорогу.

Для решения проблемы сейчас ведется строительство перехватывающей парковки на 1800 легковых авто в поселке Ильич и на 500 грузовиков в Славянском районе.

Для удобства пассажиров на Керченской переправе создадут особые условия для детских групп, женщин с детьми и инвалидов.

В 2014 году через порт Кавказ в Крым и обратно только детей было перевезено порядка 25 тысяч. По оценке экспертов, в нынешнем году этот показатель увеличится на порядок.

Учитывая недоработки минувшего сезона, прокуратура края предложила разработать четкий список граждан, которые имеют беспреjudициальное перемещение. За коррупционной составляющей тоже будут следить – преимуществом внеочередного проезда должны пользоваться только те граждане, которые нуждаются в этом по медицинским показаниям, и дети, подчеркнул прокурор региона Леонид Коржинек. По результатам совещания было рекомендовано также в ближайшее время создать в инфраструктуре переправы места для безопасного пребывания детских групп и комнаты матери и ребенка.

Водителям большегрузов – комфортные условия

В выходные в очереди на паром было зарегистрировано порядка 1200 большегрузов. Большая часть машин сейчас находится на территории Темрюкского, Славянского и Красноармейского районов.

Вчера в телефонном разговоре с главами Славянского, Красноармейского и Темрюкского районов Александр Ткачев обсудил, какие меры предпринимаются, чтобы обеспечить необходимые условия для водителей фур.

В частности, глава региона дал поручение усилить работу по оказанию необходимых услуг: организовать для водителей, которые не смогли занять место на специально оборудованных стоянках, подвоз горячего питания и воды, а также обеспечить необходимыми санитарно-гигиеническими условиями.

Как доложил в ходе разговора глава Славянского района Роман Синяговский, в понедельник в районе своей очереди дождались 430 фур. 150 из них были расположены на оборудованной стоянке, остальные большегрузы были размещены на обочинах близлежащих дорог. Для всех водителей орга-

низовано горячее питание и раздача воды, предоставляется возможность принять душ. Есть также помещение для отдыха. Рядом со стоянкой работают две торговые точки, вдоль всей очереди из авто установлены биотуалеты и контейнеры для мусора.

На это же время в Красноармейском районе на стоянке ожидали порядка 200 большегрузов, все водители также были обеспечены горячим питанием и водой. В Темрюкском районе в очереди стояло около 400 машин с учетом легковых.

Губернатор поручил главам муниципалитетов докладывать ему о ситуации с большегрузами ежедневно. Особое внимание необходимо уделить вопросам безопасности. За обстановкой на подъездах к порту Кавказ будет следить краевая комиссия по безопасности дорожного движения.

ИТОГОВАЯ АТТЕСТАЦИЯ

У ЕГЭ нет секретов

Вчера, 23 марта, в России, стартовал досрочный этап сдачи ЕГЭ-2015. В этом году в нем принимают участие всего 93 выпускника школ нынешнего и прошлых лет. Большинство из этих ребят – спортсмены, которым во время основного этапа итоговой аттестации школьников предстоит выезжать на сборы или соревнования, а также подростки, кому по состоянию здоровья разрешено сдать экзамены досрочно. Вчера выпускники сдавали математику (базовый уровень), следующий экзамен тоже математика (но уже профильный уровень) состоится 26 марта.

Большинство же выпускников – 23 тысячи учащихся, будут проходить итоговую аттестацию с 25 мая по 26 июня. Выпускники уже определились, какие экзамены они будут сдавать в период основного этапа сдачи Единого государственного экзамена.

Об особенностях ЕГЭ нынешнего года министр образования и науки Краснодарского края Наталья Наумова рассказала журналистам накануне старта досрочного этапа итоговой аттестации.

– Система ЕГЭ – справедливая, честная и абсолютно прозрачная. Она позволяет учащемуся, который упорно занимался, стараясь достичь больших результатов в учебе, получить высокую оценку своих знаний и поступить в избранное им высшее учебное заведение, – подчеркивает она. – Наш мониторинг показывает, на Кубани много ребят из небольших хуторов, обучавшихся в сельских школах, благодаря ЕГЭ смогли поступить в МГУ, в Башмаковку и другие престижные московские и санкт-петербургские вузы, а также в кубанские высшие учебные заведения.

Новшеством этого учебного года стало написание российскими выпускниками сочинения, они это сделали в декабре прошлого года. 99 процентов кубанских школьников справи-

лись с испытанием и получили зачет по сочинению, который является допуском к ЕГЭ. Те же, кто не прошел испытание, получили неоднократную возможность получить этот допуск. В настоящее время всего несколько десятков школьников не смогли написать сочинение на должном уровне – еще один шанс это сделать будет предоставлен им 6 апреля.

Как и прежде, обязательные для всех одиннадцатиклассников предметы в форме ЕГЭ – русский язык и математика. Но теперь последний из названных предметов можно сдать на базовом и профильном уровне (в зависимости от того, какую специальность выбирает для освоения в вузе абитуриент).

Если раньше самым популярным предметом по выбору было обществознание, то сегодня (и это хорошая тенденция) многие выпускники выбрали физику. Как говорит министр образования и науки, это результат длительной работы по реализации программы по созданию условий для подготовки инженерно-технических кадров для экономики. Часто одиннадцатиклассники выбирают также химию и биологию, чтобы поступить, к примеру, в медицинский вуз.

Выпускники, решившие сдавать ЕГЭ по иностранному языку, пройдут также испытание



лингвистических знаний в устной форме (в тестовом режиме они смогут получить до 80 баллов, устно – до 20).

В этом году вузы получили право дополнительной оценки личностных достижений абитуриентов: специальная внутренняя комиссия, рассмотрев сочинения, может добавить к уже полученной выпускником общей сумме баллов по ЕГЭ еще до десяти. Также до пяти баллов может быть прибавлено за успешное участие во всероссийских предметных олимпиадах (в перспективе рассматривается возможность прибавления баллов за успешную сдачу норм ГТО).

Большое внимание, как отметила Наталья Наумова, уделяется антитеррористической и информационной безопасности. За соблюдение процедуры ЕГЭ на 151 пункте приема экзамена будут отвечать 15 тысяч педагогов, полицейских, работников здравоохранения. На каждом из пунктов, где выпускники проходят итоговые испытания, ведется видеопротокол. В 120 из них будет онлайн наблюдение.

Самое главное правило, которое должны со-

блюдать выпускники, – не проносить сотовый телефон в пункт проведения экзамена. Если будет выявлено такое нарушение – подростка удалят с экзамена, его результаты аннулируются. Возможность пересдать экзамен он получит только в следующем году – это значит, он не получит вовремя аттестат и не сможет поступать в вуз. К тому же в таких случаях предусмотрен штраф.

Правила проведения ЕГЭ подробно разъясняются и ученикам, и их родителям. В этом учебном году министерством образования и науки края были проведены три родительских собрания онлайн, на которых обсуждались самые разнообразные вопросы, касающиеся ЕГЭ. Самое главное, по мнению министра образования и науки края, чтобы одиннадцатиклассник как следует подготовился к ЕГЭ, родители должны помочь ему организовать приемлемый распорядок дня (времени должно хватать и на занятия, и на полноценный отпуск) и задать нормальный психологический настрой.

Марина ВЛАДМИРОВА



Наталия МЕЛЬНИКОВА
Фото Петра ЯНЕЛЯ

Сокладом выступил руководитель комитета ЗСК по вопросам промышленности, строительства и ЖКХ Николай Денисов. История рассматриваемого вопроса такова: в советское время капитальный ремонт жилого фонда бралось на себя государство. Новый Жилищный кодекс РФ, вступивший в силу с 1 марта 2005 года, возложил обязанность за содержание и ремонт общего имущества собственников помещений в МКД на собственников этих помещений.

Жилой фонд как в регионе, так и в России на тот момент был изношен на 70 процентов. Для оказания помощи гражданам в проведении капремонта в 2007 году принят 185-й Федеральный закон «О фонде содействия реформированию ЖКХ», который на условиях софинансирования с регионами и муниципалитетами помогал кубанцам проводить капремонт.

С 2008 по 2014 год на Кубани было отремонтировано свыше трех тысяч МКД на сумму более 12 млрд рублей, из которых львиная доля – свыше 7 млрд рублей – средства фонда. Таким образом, жилищные условия улучшили 500 тысяч кубанцев.

В декабре 2012 года Госдума приняла закон, закрепивший новые требования к организации капремонта в многоквартирных домах. В основе новой системы финансирования – обязанность собственников жилых и нежилых помещений в МКД оплачивать ежемесячные взносы на капремонт общего имущества дома. По региональному закону этот взнос составляет 70 процентов от федерального норматива – 5 рублей 72 копейки.

Новая система финансирования предусматривает обязательное создание в каждом МКД фонда. Собственники помещений вправе выбрать один из способов его формирования: на счете дома или на счете регионального оператора. Были приняты соответствующий краевой закон и региональная программа капремонта, рассчитанная на 30 лет, в которую включены все многоквартирные дома, расположенные на территории региона.

Изменения, которые депутаты профильного комитета ЗСК предлагают внести в федеральные нормативные правовые акты, касаются следующих проблем.

Первая проблема, по мнению Николая Денисова, принципиальная. Ее нерешенность может дискредитировать саму законодательную идею капремонта, так как это касается всех субъектов России. Это проблема включения в региональные программы капитального ремонта домов блокированной застройки.

В настоящее время в региональную программу края вошли 18789 многоквартирных домов. В нее не включены 65724 дома блокированной застройки по причине того, что в понимании статьи 49 Градостроительного кодекса РФ. Эти дома определяются как дома, практически не имеющие мест общего пользования, но представляющие собой совокупность помещений, принадлежащих нескольким собственникам и имеющих выходы не в помещения общего пользования (лестничные клетки, тамбуры), а на земельные участки, прилегающие к дому.

С учетом того, что дома блокированной застройки – это, как правило, старый фонд, комплексный капи-

Капремонт по закону

Самая обсуждаемая сегодня тема среди кубанцев – уплата взносов в фонд капремонта своего дома. Беспокойство населения разделяют краевые власти: в ЗСК состоялись парламентские слушания по проектам законов, направленных на совершенствование федерального и краевого законодательства, регулирующего вопросы капремонта общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах. В работе мероприятия принимали участие депутаты кубанского парламента, первый вице-губернатор края Джамбулат Хатулов, заместитель главы региона Владимир Свеженец, главы муниципальных образований. Вел слушания председатель Законодательного собрания края Владимир Бекетов.

тальный ремонт в них должен быть проведен в первом плановом периоде, предусмотренном региональной программой, – 2014–2018 годах. Таких домов много, и одновременно маленькая площадь помещений в них (с учетом которой платежи будут также небольшие), срочность накопления средств в фонде капремонта в течение первого планового периода программы ставят под сомнение своевременное проведение ремонта этих домов. А региональный оператор в соответствии с ЖК РФ обязан сделать его в объемах и срок, предусмотренных региональной программой, и полностью профинансировать их. В случае если денег не хватит – за счет средств, полученных от платежей собственников других МКД.



В то же время согласно ЖК РФ региональная программа должна включать в себя перечень всех многоквартирных домов, расположенных на территории субъекта РФ, за исключением многоквартирных домов, признанных аварийными и подлежащими сносу. При этом определение понятия многоквартирного дома в ЖК РФ нет. С учетом чего прокуроры некоторых регионов страны обратились в суды с заявлениями о признании недействующими указанные положения законов субъектов РФ. Заявления прокуроров были удовлетворены судами.

Поэтому кубанские законодатели предлагают предоставить право субъектам РФ самостоятельно принимать решение о том, включать или нет в региональную программу дома, квартиры в которых имеют непосредственно выход на земельный участок, прилегающий к дому.

Комитетом подготовлен также проект федерального закона, которым предлагается дополнить Жилищный кодекс РФ статьей, устанавливающей порядок замены одного владельца специального счета на другого.

Третий проект федерального закона устанавливает, что решения общего собрания собственников помещений по вопросам организации и проведения капитального ремонта МКД должны приниматься 50 процентами собственников жилья плюс один голос. Нынешняя норма – не менее 2/3 голосов от общего количества жильцов.

Два проекта федеральных законов касаются внесения поправок в Кодекс РФ об административных правонарушениях. Первый – в части установления ответственности физических лиц за несоблюдение федерального законодательства об энергосбережении – за неустановку общедомовых и индивидуальных приборов учета. Второй – в части

установления ответственности физических лиц за нарушение собственниками жилых и нежилых помещений в многоквартирном доме требований о содержании жилых помещений и (или) правил содержания и ремонта общего имущества в многоквартирном доме.

Целый ряд изменений предлагаются внести в краевой закон. Большое значение имеет поправка, которая сократит размер «несгораемого» фонда с 30 до 1 процента. Это значит, что региональный оператор может использовать на ремонтные работы в рамках программы не 70 процентов от поступивших взносов, а 99. Остальные средства останутся на счетах в кредитных организациях как залоговая сумма на очередной финансовый год.

в случае необходимости должны этим воспользоваться: безопасность жителей МКД превыше всего.

О работе некоммерческой организаций «Краснодарский краевой фонд капитального ремонта МКД», которая является региональным оператором по капремонту МКД на Кубани, рассказал генеральный директор Андрей Штовхань. По его мнению, самая большая сложность в работе фонда заключалась в негативном отношении граждан. Сейчас оно меняется, но острые вопросы остаются. В частности, кубанцев беспокоит сохранность собираемых средств, чтобы те тратились по назначению. Кроме того, жители МКД очень надеются на помощь государства: на первый пятилетний период работы запланировано отремонтировать

Председатель ЗСК поднял и другую важную проблему: банки берут комиссию за оплату услуг ФМКД. Доходит до 60 рублей с одной платежки. Это никуда не годится, считает он.

– Настоящая война идет с банками, – признался Андрей Штовхань. – При оплате коммунальных услуг комиссия банков спрятана в тариф, и потребители не видят этих затрат. В случае с ФМКД фонд должен либо сам оплачивать эту услугу, что неравильно, либо договариваться с банками о доступных условиях работы с населением. Сейчас самый низкий тариф комиссии не превышает 10 процентов от суммы месячной оплаты в ФМКД, а Банк Москвы пообещал вообще не брать комиссию.

В обсуждении законодательных инициатив и предложений по внесению поправок в краевой закон принял участие заместитель главы Краснодара Евгений Первышов. Что касается проблемы собираемых взносов в ФМКД, то он указал на слабую организационную работу, когда жители по несколько месяцев не могут получить квитанцию по оплате. Слабо работает почта. Сегодня в Краснодаре председатели домовых комитетов отслеживают, когда жители получают платежки.

Член экспертно-консультативного совета при профильном комитете ЗСК Людмила Юрьева говорила о том, что впервые предложено предусмотреть ответственность собственников жилых и нежилых помещений в МКД наравне с управляющими организациями за нарушение требований о содержании общего имущества дома. Теперь можно будет воздействовать на жильцов, которые разбрасывают возле подъездов строительный мусор, расписывать стены в лифтах и фасады домов.

Первый вице-губернатор Кубани Джамбулат Хатулов поддержал все предложенные поправки в законопроекты. В ближайшее время будет проведен аудит работы регионального оператора края, активизирована разъяснительная работа с населением. Необходимо изучить деятельность управляющих компаний других регионов. Важно, считает первый заместитель главы края, усовершенствовать конкурсные процедуры на право проведения строительных работ. Нужно, чтобы ремонт в МКД Кубани проводили муниципальные предприятия, расценки на работу которых должны быть доступными.

Подвел черту под обсуждением председатель ЗСК Владимир Бекетов. Он напомнил о том, что в свое время Византийская империя погибла потому, что не были урегулированы вопросы ЖКХ. Сегодня такого подхода к вопросам ЖКХ кубанские власти не допустят. Руководители, отвечающие за работу коммунальных предприятий, не имеют права допустить перебоев с подачей воды, света, газа, тепла. Период слаживания проблем закончился, убежден Владимир Андреевич. Он поддержал предложение Джамбулата Хатурова о необходимости более частых встреч по обсуждению озвученных проблем. Депутатам ЗСК предстоит в округах продолжить встречи с избирателями по разъяснению этого закона.

Другой поправкой определено, что региональный оператор и владельцы спецсчетов должны будут отчитываться на официальном сайте о расходовании средств, в том числе публиковать ежемесячные остатки средств по взносам, поступившим на содержание каждого дома. Главное в этой работе – прозрачность. Будут изменины и сроки реализации перехода из регионального оператора к формированию фондов капремонта на спецсчетах.

Руководитель департамента ЖКХ края Александр Волошин в своем выступлении напомнил участникам слушаний о том, что на Кубани в последние годы 1300 многоквартирных домов было отремонтировано по 185-му федеральному закону. Фонд содействия реформированию ЖКХ работал на условиях софинансирования. Начиналось все очень тяжело: собственники побаивались вкладывать свои деньги в ремонт жилья, и эти опасения длились до тех пор, пока не появились первые результаты. Видимо, такая же нелегкая судьба и у нового закона о капремонте, заметил выступивший и привел такие цифры: сегодня капитальный ремонт 60-квартирного дома обходится в 5–6 млн рублей по всему комплексу работ. Главное, чтобы все выполнялось точно в срок. В этом случае многое зависит от собираемости средств населения, с чем очень трудно: платежная дисциплина у многих кубанцев хромает.

Что касается финансирования ремонта в МКД, то Александр Волошин уверен: нужно привлекать и дополнительные средства. Особенно на ремонт тех многоквартирных домов, где есть лифтовое хозяйство. Его содержание для собственников – не подъемная ноша. Закон разрешает на ремонт лифтов привлекать средства из местных бюджетов, и власти

выводят 60 процентов домов от всего количества, включенного в региональную программу. Своих средств может не хватить. Поэтому все чаще звучат вопросы: какие в этом случае дома будут обновляться в первую очередь и как они будут выбираться?

– Почему в крае низкий процент собираемости взносов? – спросил у докладчика Владимир Бекетов.

– Нужно продолжать вести

разъяснительную работу, повышать

ответственность жильцов, чтобы они

понимали: закон о капитальном ре-

монте общего имущества многоквар-

тирных домов направлен исклю-

чительно на формирование хозяйств

отношения граждан к своей соб-

ственности.

Свою вину за низкую собираемость взносов не снимает с себя заместитель главы Новороссийска Михаил Бабий:

– Не дорабатываем, – сказал он.

– Первые месяцы работы выявили

практические вопросы, решение ко-

торых нужно как воздух. И в этом не

всегда плательщики виноваты. Каждая

служба в разное время разно-

сит квитанции об оплате, не все их

можно оплатить в одном месте. Кви-

танции по оплате в ФМКД где-то не

приходят по несколько месяцев. Все

это тоже оказывается на собираем-

ости. Есть необходимость объедини-

ть оплаты в ФМКД с коммунальны-

ми услугами в одну квитанцию. А

также важно решить вопрос с банка-

ми, чтобы они не брали комиссию. И

вообще вся работа регионального

оператора должна быть прозрачной

и понятной для всех жителей много-

квартирных домов, тогда и возмуще-

ний не будет.

Все предложения и замечания, высказанные на парламентских слушаниях, будут учтены профильным комитетом ЗСК при доработке законопроектов, которые планируется рассмотреть на очередной сессии ЗСК завтра, 25 марта.

Какие меры нужно предпринимать, чтобы обеспечить импортозамещение сельхозпродукции местными овощами, плодами, мясом и молоком? Об этом шла речь на расширенном заседании комитета городской Думы Краснодара по вопросам экономики, торговли, сельского хозяйства и предпринимательства.



В приоритете – местная сельхозпродукция

Марина ВЛАДИМИРОВА
Фото Петра ЯНЕЛЯ

В нем приняли участие председатель местного парламента Вера Галушко, депутаты, руководители департаментов и управлений администрации города, заместители глав внутригородских округов, курирующие вопросы АПК, главы сельских округов и, конечно же, руководители сельхозпредприятий.

САМЫЙ ВАЖНЫЙ РАЗГОВОР

– Мы собрались, чтобы обсудить наиболее острые проблемы, которые волнуют сегодня сельхозпроизводителей города Краснодара, посоветоваться, какие меры нужно предпринимать, чтобы поступательно решать их, – начала разговор председатель комитета по вопросам экономики, торговли, сельского хозяйства и предпринимательства Наталья Альшева. – Не случайно на это заседание мы пригласили руководителей сельхозпредприятий города: кто как не они лучше всего знают о текущем положении вещей.

В рамках повестки дня обсуждались два взаимосвязанных вопроса: о плане мероприятий по увеличению производства плодово-овощной продукции и выполнении краевой программы развития сельского хозяйства и регулирования рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Краснодаре. Как обстоят дела в отрасли на уровне муниципального образования, рассказал в своем докладе начальник управления промышленности и сельского хозяйства администрации города Григорий Слюсаренко.

На сегодня в пригороде осталось 49,8 тысячи гектаров земель сельхозназначения, из них 35 тысяч гектаров – пашни. Здесь действуют 30 сельскохозяйственных предприятий, 665 крестьянских фермерских хозяйств и более 15 тысячличных подсобных хозяйств. На территории города расположены десять ведущих научно-исследовательских институтов сельского хозяйства. Объем производства сельхозпродукции составил в прошлом году в целом (по всем формам собственности) более пяти миллиардов рублей. Средняя заработка плата на селе в 2014 году была 24730 рублей (это один из лучших показателей в регионе). В 2014 году собрано 83,1 тысячи тонн зерна (при средней урожайности 61,1 центнера с гектара), это рекордный за последние десять лет урожай, овощей – почти 37 тысяч тонн, картофеля – 19 тысяч тонн, плодов и ягод – 35 тысяч тонн.

Производство мяса скота и птицы в 2014 году составило 13,9 тысячи тонн; молока – 13,7 тысячи тонн. По производству мяса и молока Краснодар входит в четверку муниципальных образований, увеличивших объем производства в течение последних пяти лет. По надою на одну корову (7609 килограммов) по итогам прошлого года Краснодар занимает первое место среди территорий края.

Что касается поступлений в консолидированный бюджет края, то весь АПК региона дает в казну 13 миллиардов рублей, из них Краснодар – 2,7 миллиарда рублей, то есть 20 процентов.

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

– Если в растениеводстве есть определенные савиги и даже хорошие результаты, то в животноводстве, овощеводстве

и плодоводстве немало проблем, – говорит Григорий Слюсаренко.

За последние пять лет в пригороде более чем в полтора раза выросло производство плодов и ягод (с 22 до 35,1 тысячи тонн), а показатели выращивания овощей, наоборот, снизились (с 51,9 до 36,9 тысячи тонн).

В садоводческих хозяйствах Краснодара осенью прошлого года было дополнительно заложено 55 гектаров садов с использованием современной системы орошения, что позволит после начала их плодоношения увеличить производство фруктов более чем на две тысячи тонн.

– Но этого мало, – подчеркивает начальник городского управления промышленности и сельского хозяйства. – Даже если такие успешные садоводческие хозяйства, как «Плодовод», «Аорис», ОПХ «Центральное», будут увеличивать производство плодов за счет закладки новых садов, то в ближайшее время полного импортозамещения не произойдет. Это нереально. Но если мы хотим быть независимыми от Запада, нужно продумывать план действий и исполнять его.

В последнее время расширились виды государственной поддержки для предприятий плодоводства, такие как возмещение затрат по раскорчевке старых садов, средства на закладку новых садов, установку шпалеры, устройство капельного орошения, развитие инфраструктуры питомников.

НЕРАВНЫЕ УСЛОВИЯ

Сейчас в магазинах крупных торговых сетей продаются польские яблоки, которые завозятся через Белоруссию. В пересчете на наши деньги килограмм яблок в Польше стоит 7 рублей, а в Краснодаре местные яблоки на рынке продаются по 50–60 рублей. Себестоимость отечественных яблок действительно высокая. И в этом плане конкурировать с дешевой зарубежной продукцией нашим сельхозпредприятиям трудно. А все потому, что в Евросоюзе производство плодово-овощной продукции дотируется государством на 70 процентов.

– Мы оказались в неравных условиях с зарубежными сельхозтоваропроизводителями, но, несмотря на это, наши хозяйства работают и, надеюсь, будут развиваться и дальше, – говорит Григорий Слюсаренко.

Тревожным он назвал положение дел и в овощеводстве. Снижение показателей произошло из-за крупных сельхозпроизводителей, которые прекратили свою деятельность, – СПК «Краснодарский», агрофирма «Солнечная»; также значительно сократили объемы производства продукции «Овощевод», «Приморское», учхоз «Кубань».

У фермеров же, благодаря мерам государственной поддержки – субсидированию на строительство теплиц, производство выросло с 16 до 20,3 тысячи тонн овощей. В текущем году на эти же цели планируется направить один миллион рублей бюджетных средств.

НУЖЕН РЫНОК СБЫТА

Одна из самых главных причин ухудшения дел в овощеводстве – трудности с реализацией продукции, отсутствие перерабатывающих предприятий.

– Сегодня без процедуры торгов практически невозможно предоставить сельхозпроизводителям торговые точки. Как

помочь им реализовывать продукцию? Я думаю, выход один – создавать для этого мини-ярмарки, которые бы находились в ведении муниципальных рынков, – считает Григорий Слюсаренко.

– Согласитесь, крайне нелогично требовать от аграриев увеличения производств овощей для нужд города, но при этом не создавать в краевом центре необходимые условия для реализации производимой продукции.

Краснодару необходимы логистические центры. В настоящее время заканчивается строительство первой очереди логистического центра в районе хутора Ленина, которая сможет принимать до 40 тысяч тонн продукции. Мойка, сортировка, упаковка – все на высшем уровне. Возобновил работу ООО «Изумрудный город», который готов сотрудничать на определенных условиях с местными сельхозпроизводителями.

Советник генерального директора ООО «Изумрудный город» Алексей Тананин говорит:

– «Изумрудный город» уже сформирован как логистический центр. Причем он ведет свою деятельность не только на территории Краснодара, но и в Северском районе. Раньше он работал как центр переработки, теперь у него есть свое овощехранилище, своя лаборатория. То есть овощи, которые прошли через «Изумрудный город», соответствуют всем стандартам качества. Мы сотрудничаем со всеми федеральными торговыми сетями – это «Ашан», «Метро», «Тандер», «Табрис», «Перекресток».

Но оказалось, что в настоящее время не можем закупить продукцию в тех объемах, что нам необходимо. Мы заинтересованы в том, чтобы наша продукция была как можно дешевле. Планируем с местными сельхозпроизводителями заключать договоры на поставки будущего урожая.

ПРОБЛЕМЫ АГРИЕВ

Своими проблемами поделились многие руководители краснодарских сельхозпредприятий.

– Мы готовы обеспечивать город продукцией. Но реализация того, что мы выращивали, в торговых сетях города – большая проблема. Крупные магазины с нами фактически не работают. На ярмарках выходного дня мы продаем 6–7 тонн плодов. Но это очень мало. Нужно увеличивать рынки сбыта нашей продукции в Краснодаре, – говорит генеральный директор ЗАО ОПХ «Центральное» Анатолий Момот.

По мнению главы КФХ Татьяны Мошкной, принятие западными странами санкций в отношении России имеет свои положительные стороны. Государство, наконец, начало поворачиваться лицом в сторону отечественных сельхозпроизводителей и думать о том, как нужно развивать отрасль, чтобы мы смогли самостоятельно себя прокормить.

– Две-три тысячи тонн овощей мы вырастим всегда, – говорит Татьяна Мошкна. – Но вот продать их для нас будет трудно. Нам нужна цивилизованная торговля, должна быть создана цепочка, при которой нашу продукцию можно будет легко реализовывать. Задача аграриев – вырастить урожай; торговых сетей и рынков – продать его.

О деятельности своего КФХ и традиционных работах поведал индивидуальный предприниматель Игорь Емелев. Его

предприятие сокращает сейчас производство овощей (за исключением картофеля) и тоже из-за проблем с реализацией. Возможно, по его мнению, стоит продумать схемы придорожной торговли овощами в соответствии со всеми нормами закона.

– Мы занимаемся производством овощей, нам сложно куда-то обращаться, кого-то уговоривать, чтобы приобрели нашу продукцию: у нас нет на это ни времени, ни сил, – говорит он. – При тендерах закупках сейчас предлагают картофель по цене в 35 рублей. Мы готовы продавать его по 22 рубля, даже по 20, но никак не можем пробиться. У меня сейчас в новом хранилище лежат 150 тонн картофеля, 100 тонн лука, морковь. У наших овощей отменное качество. И мы готовы их продавать по приемлемой цене.

Проблему, связанную с придорожной торговлей овощами и плодами, поднял директор ООО «Приморское» Владимир Соляник:

– Мне кажется, не нужно убирать придорожную торговлю. Пенсионеры, люди с небольшими доходами, покупая овощи на этих рынках, значительно экономят, – подчеркивает он.

Директор учхоза «Кубань» Тимофей Лагойда остановился на многих вопросах. В том числе на трудностях в семеноводческой отрасли: все семена, которые сейчас используют кубанские овощеводы, импортные. В два раза по сравнению с прошлым годом выросла цена на удобрения; чтобы получить высокий урожай, необходимо применять систему капельного орошения, прокладка которой стоит недешево. Хотя цена на нефть снизилась в два раза, солярка при этом продолжает стоить дорого. За электроэнергию сельхозпроизводители платят по шесть рублей за киловатт (причем с предоплатой на месяц вперед). Из всех этих и других расходов и складывается себестоимость продукции.

– Мы кредитов не берем – не можем, и субсидий не получаем. Работаем только за свои деньги, – рассказывает Тимофей Лагойда. – Есть опасения, что производители сейчас начнут вкладывать свои средства в расширение производства, а завтра санкции отменят. И тогда нам скажут: мы снова возвращаемся к более дешевым вариантам – продукции из-за рубежа. Так что вырастить что-то – это поддела, главное – продать то, что произведено.

НЕОБХОДИМЫ СОВМЕСТНЫЕ УСИЛИЯ

Ситуацию с реализацией сельхозпродукции в краевом центре прокомментировала начальник управления торговли и бытового обслуживания населения администрации города Ирина Косинкова:

– Проблема не нова: одним негде продать, другим – негде купить. Только совместными усилиями мы сможем увеличить объемы и реализации продукции, и ее производства. Порадовала информация «Изумрудного города». Но те требования, которые выставляют «Изумрудный город» и крупные торговые сети, действительно проблемные для производителей.

Сегодня мы приводим город к единому архитектурному облику, наводим порядок в нем, но сохранили лоточную торговлю. В Краснодаре действуют

115 мест для реализации плодово-овощной продукции. Но этого недостаточно. Фирменные магазины могут позволить себе только крупные производители. Выход может быть в создании таких мини-ярмарок, как на хуторе Ленина у КФХ Емелева А.В. Он продаёт сам и предоставляет места для других предпринимателей. Сейчас мы попытаемся увеличить количество таких ярмарок и минимизировать расходы на их содержание. Что касается придорожной торговли, торговли с машин – это исключено, так как нарушает федеральное законодательство. Нужно, я думаю, возродить потребкооперацию и создавать логистические центры, где у аграриев будут покупать продукцию в больших объемах. Вот это может кардинально решить проблему.

Главный архитектор Краснодара Игорь Мазуров предложил создать совет при администрации города, на котором бы регулярно обсуждались конкретные проблемы сельхозпроизводителей, решать которые нужно в комплексе.

Советник главы администрации города Краснодара Владимир Майченко сказал:

– Я очень рад, что мы собрались и обсуждали самую животрепещущую проблему. Хотя нас к этому понудили санкции. Я лично не верю, что их скоро отменят, наоборот, будет еще их ужесточение. И мы должны быть к этому готовы. Необходимо выходить с законодательными инициативами в Государственную думу РФ по оказанию существенных мер поддержки аграриев и созданию более совершенной системы реализации сельхозпродукции.

Директор городского департамента экономического развития, инвестиций и внешних связей Елена Васильченко рассказала о том, что уже больше года муниципалитет не дает добро на изъятие земель из сельхозоборота, кроме тех, что необходимы для развития инженерной инфраструктуры, о мерах поддержки, на которые могут сегодня рассчитывать сельхозпроизводители.

Она посоветовала объединяться фермерским хозяйствам в торговые союзы, чтобы у них была возможность продаивать свою продукцию крупным торговым предприятиям.

Подводя итог состоявшемуся обсуждению проблем сельхозпроизводителей, председатель городской Думы Краснодара Вера Галушко сказала:

– Нам надо было получить этот внешнеполитический кризис, чтобы задуматься о том, что и Россия, и край, и город должны кормить себя сами. Хочется, чтобы наш разговор имел продолжение в принятии конкретных решений. Все те проблемы, которые обозначены сегодня, будут систематизированы и на основании их анализа составлен план необходимых мер. Есть, конечно, вопросы, которые невозможны решить в одиночку, и все-таки над ними нужно начинать работать.

Вопросы развития животноводства и овощеводства в пригороде Краснодара будут рассматриваться на заседании городской Думы в мае. До этого времени они еще пройдут обсуждение со специалистами, чтобы в конечном счете сделать все возможное для поддержки аграриев и создания эффективной сбытовой инфраструктуры продукции местных сельхозпроизводителей.

Марина АДАМОВА



Мы – единое целое!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Напомню, что в феврале минувшего года тысяча казаков-добровольцев одними из первых отправилась на помощь братскому народу, оставив свои семьи, работу. Рисковали ли они своими жизнями в то время? Несомненно. Тем не менее сразу же пришли на помощь.

Еще тысяча казаков Ейского, Лабинского и Кавказского отделов ККВ была на подходе к порту Кавказ. Кроме того, три тысячи человек были готовы по команде сразу выдвинуться на помощь, ожидая на местах.

История казачества – многовековая. И главным предназначением казака всегда было и есть отстаивание интересов российского государства, обеспечение безопасности рубежей родного Отечества.

Почти месяц казаки Кубанского казачьего войска стояли на Перекопе, Чонгаре, Тирецком валу, неся круглосуточно нелегкую службу. Работы было много. Приходилось досматривать поезда на железнодорожных вокзалах в Севастополе, Симферополе и Джанкое, охранять аэропорт, здание Верховного Совета Республики Крым и телецентр, который националисты могли бы взорвать. Позже обеспечивали безопасность на избирательных участках в Севастополе и Симферополе в день референдума.

Не подвели кубанские казаки, не отступили. Помнится в минувшем году на отчетном собрании Кубанского казачьего войска, в котором приняли участие делегаты из всех его отделов, атаман ККВ Николай Долуда выразил благодарность казакам Анапского РКО Андрею Харькову и Абинского ГКО – братьям Алексею и Роману Яцукам, которые, несмотря на утрату близкого человека, отца, не покинули товарищей и остались в Крыму, выполнив свой долг до конца.

Еще один пример. Украинские пограничники не пускали казака Анапского РКО Игоря Харевича через границу. Причина – не похож, мол, он на фотографии в паспорте. Игоря

Харевича это не остановило – он сбрил бороду ножом и добился того, что его пропустили.

За мужество, проявленное при обеспечении правопорядка в Крыму и в городе-герое Севастополе в 2014 году, более тысячи казаков Кубанского казачьего войска были отмечены наградами Министерства обороны России, Совета министров Республики Крым и главы (губернатора) Краснодарского края.

Семьдесят пять казаков ККВ удостоились наград президента нашей страны. Это и есть самая настоящая причастность кубанских казаков к воссоединению Крыма с Россией.

– Четкая и твердая позиция Президента России Владимира Путина относительно ситуации на Украине заслуживает только одобрения, – сказала одна из пришедших на Пушкинскую площадь, студентка Ольга Коренева. – Крым и Севастополь всегда были российскими и то, что на Западе у кого-то из политиков воссоединение с Россией вызывает зубную боль или расстройство желудка, – это их проблема.

Крымчане сами сделали свой выбор. Добровольно. Это и раздражает Запад, который хотел бы видеть Россию ослабленной. Пусть занимаются своими делами в своих государствах, а не указывают другим, что и как делать. Крым и Россия – вместе. Россия и Севастополь – вместе!

– Воссоединение Крыма и России стало для всех нас важнейшим историческим событием, – сказала, выступая перед собравшимися на праздновании годовщины, секретарь первичного отделения Краснодарского местного отделения партии «Единая Россия» Виктория Гаркуша. – Я хочу обратиться к ветеранам, к нашему старшему поколению. Спасибо вам за то, что сегодняшнюю победу вы оцениваете как победу в Великой Отечественной войне. Это дорого стоит.

И это на самом деле так. Историческая справедливость восстановлена: Крым и Севастополь вошли в состав России. Мы вместе!

Михаил МУСАЕВ



Фото Константина СЕМЕНЦА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ



Совместная работа

Открытое собрание первичного отделения №20-04 Краснодарского местного отделения партии «Единая Россия» состоялось в Первом Береговом округе Краснодара.

«Шаги Великой Победы», которую он передал в дар активу округа.

Секретарь первичного отделения №20-04 Дмитрий Ракитянский рассказал собравшимся о предстоявшем предварительном внутрипартийном голосовании.

– В этом году нам предстоит сложная, но интересная кампания по определению кандидатов в депутаты городского парламента. В этой кампании впервые смогут принять участие все жители города вне зависимости от своего партийного статуса, которые обладают активным избирательным правом. То есть в единий день голосования на пункты голосования могут прийти все желающие и принять участие в формировании партийного избирательного списка.

В связи с этим мы и пригласили сегодня к совместной работе представителей организаций-партнеров.

Руководитель исполнительного комитета Галина Глущенко подробно остановилась на особенностях предстоящего предварительного голосования. «На сегодняшний день уже утверждено положение о предварительном голосовании, в котором прописан алгоритм его проведения. В качестве кандидатов в предварительном голосовании смогут принять участие как самовыдвиженцы, так и представители институтов гражданского общества. Я сейчас говорю об общественных организациях. Партия сегодня открывает двери для сотрудничества при формировании своего списка кандидатов. Такой шаг

позволит многим конструктивным общественным силам принять непосредственное участие в политической борьбе за представительство в городской Думе Краснодара», – отметила она.

Также Галина Глущенко остановилась на процедурных вопросах, подробно рассказав собравшимся о том, как можно подать заявление на участие в процедуре предварительного голосования и в чем плюс для общественных организаций.

В свою очередь депутат городской Думы Краснодара Виктор Булыженко подчеркнул:

– Эта модель предварительного голосования позволит определить истинных народных кандидатов. Партия решилась на смелый шаг – доверить формирование своего предвыборного списка главным участникам выборного процесса – гражданам. Это будет тяжело, но и эффективно. Уверен, что в первую очередь от этого выиграет наш город и его жители.

Также участники собрания приняли решение провести большой субботник по наведению порядка в зеленой зоне вдоль берега реки Кубань. Партийцы и общественники округа вместе возьмутся за эту работу.



Братские и дружеские отношения между Адыгейей и Абхазией проверены временем. В эти дни они получили новый виток развития.

ВСТРЕЧА НА ГРАНИЦЕ

В Адыгее по приглашению главы республики Аслана Тхакушинова с официальным визитом побывала делегация Республики Абхазия во главе с президентом Раулем Хаджимбой.

На административной границе Адыгеи и Краснодарского края гостей встретили глава республики Аслан Тхакушинов и премьер-министр РА Мурат Кумпилов. В состав абхазской делегации вошли секретарь Совета безопасности Абхазии Мухамед Кильба, президент национального олимпийского комитета республики Валерий Аршба, генеральный секретарь Всемирного абхазо-абазинского конгресса, поэт Геннадий Ломия.

Сразу же после приветствия стороны направились в аул Гатлукай, где возложили цветы к памятнику Герою Абхазии Адаму Худе. В числе 180 добровольцев из Адыгеи он отправился на защиту братского народа во время войны в Абхазии, где и погиб 26 августа 1992 года.

– Мы гордимся нашими братскими и дружескими отношениями: они были проверены и испытаны временем. Мы прошли тяжелейшую войну и рядом были вы. Спасибо народу Адыгеи за поддержку, за то, что в сложные годы подставил нам свое плечо. Мы благодарны за то, что вы делали и делаете во имя мира и благополучия в Абхазии, – сказал Рауль Хаджимба.

На памятной церемонии присутствовал и боевой товарищ Адама Худе – Мухамед Кильба, который командовал батальоном добровольцев, а сегодня является секретарем Совета безопасности Абхазии.

Свои слова признательности высказал Аслан Тхакушинов, отметив, что Рауль Хаджимба и сам был участником войны в Абхазии, знал и общаился с добровольцами из Адыгеи, которые плечом к плечу сражались с братьями из Абхазии.

НА ДЕЛОВОМ УРОВНЕ

В ходе встречи президента Абхазии с главой Адыгеи стороны обсудили состояние и перспективы развития сотрудничества в политической, торгово-экономической, культурной и других областях. После кратких переговоров в рабочем кабинете Аслана Тхакушинов и Рауля Хаджимба провели встречу с руководителями органов государственной власти, местного самоуправления, представителями общественности.



Перспективы отношений

В АДЫГЕЕ ПОБЫВАЛА ДЕЛЕГАЦИЯ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

– Наши народы связывают общие корни, и мы обязаны не только сохранять, но и укреплять дружеские связи, поддерживать друг друга. Сегодня перед нами стоят одинаковые задачи – это в первую очередь сохранение мира в наших республиках и развитие экономики, – сказал Аслан Тхакушинов.

Глава республики также подчеркнул, что Адыгея намерена выстраивать отношения в рамках российско-абхазского договора о союзничестве и стратегическом партнерстве, который был подписан президентом РФ Владимиром Путиным и президентом Абхазии Раулем Хаджимбой в ноябре 2014 года.

Со своей стороны Рауль Хаджимба, который впервые после избрания на высший должностной пост посетил Адыгуе, поблагодарил Аслана Тхакушинова за приглашение и выразил надежду на дальнейшее укрепление двусторонних связей.

– Они должны развиваться практически во всех направлениях. Мы с желанием изучим имеющийся потенциал республики, будем использовать накопленный опыт отношений. Память нас возвращает к войне, но мы смотрим в будущее и хотим, чтобы оно состоялось. И его я вижу вместе с Россией и братскими народами Северного Кавказа, – отметил Рауль Хаджимба.

Руководители республик отметили, что в современных реалиях будут найдены и использованы новые точки соприкосновения, проработан вопрос о сотрудничестве в наиболее перспективных сферах деятельности.

– Имеет смысл рассмотреть возможности для создания общих проектов, программ, нацеленных на вза-

имовыгодное развитие, в первую очередь экономическое, – подчеркнул Аслан Тхакушинов.

Для этого у Адыгеи есть необходимый задел. По итогам прошлого года республика занимает первое место в ЮФО по индексу промышленного производства. Обеспечен поступательный рост валового регионального продукта, организована активная поддержка предпринимательства. Присутствующий на встрече член Совета Федерации Федерального собрания РФ Вячеслав Дерев отметил, что в Адыгее создаются благоприятные и комфортные условия для ведения бизнеса.

С приветственным словом на встрече выступили председатель Госсовета-Хасэ РА Владимир Нарожный, прокурор РА Василий Пословский, народный писатель Адыгеи Исхак Машбаш, председатель Совета старейшин Адыгеи Нурбий Гучетль.

В ходе разговора с журналистами президент Абхазии и глава Адыгеи еще раз подтвердили намерения дальнейшего сотрудничества, интеграции в различных областях деятельности.

– Есть возможность развивать курортный бизнес, сотрудничать в аграрном секторе, какую-то часть продукции мы уже поставляем на рынок Адыгеи, но темпы торгово-экономического сотрудничества и объемы поставок нужно наращивать, – сказал Рауль Хаджимба.

КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

В рамках визита у официальных лиц нашлось немного времени, чтобы посетить Северо-Кавказский филиал Государственного музея искусства народов Востока, где Аслан Тхакушинов

и Рауль Хаджимба ознакомились с постоянно действующей выставкой дизайнера Юрия Сташа. Автор рассказал о символах, которые несут в себе созданные им костюмы: война и мир, народный эпос и современность, природа и человеческие отношения.

Далее глава Адыгеи и президент Абхазии побывали на экспозиции «Древности долины яблонь», где представлены находки археологов, сделанные на территории Адыгеи за последние три года. В очередном зале разместились образцы современного декоративно-прикладного искусства: резьба по дереву и кости, плетение, вышивка, работы из войлока.

Директор музея Нафисет Кушу познакомила гостей с виртуальным филиалом Русского музея и пригласила на постоянную экспозицию современного изобразительного искусства Северного Кавказа. В числе представленных здесь картин и произведений графики выставлены и две работы абхазского художника Рауфа Барцица. В фондах музея находятся восемь его работ.

Президент Абхазии Рауль Хаджимба отметил, что в истории, культуре, искусстве, традициях двух братских народов – адыгов и абхазов – много общего и родственного.

ВМЕСТЕ С КРЫМОМ

В тот же день в Майкопе прошел митинг, посвященный первой годовщине воссоединения Крыма и Севастополя с Россией. В нем приняло участие более 5 тысяч человек.

Выразить свою солидарность с крымчанами и разделить с ними радость воссоединения с Россией пришли глава Адыгеи и президент Абхазии.

Участники митинга в Майкопе вышли с лозунгами: «Будущее Крыма вместе с Россией!», «Крым! С первой годовщиной возвращения!», «Крым в России навсегда!», «Путин, мы тебе верим!», «Воссоединение Крыма с Россией – воля народа!»

– Для всех нас было огромной радостью видеть, как крымчане абсолютно свободно и мирно, демократическим путем возвращаются в большую многонациональную общероссийскую семью. И произошло это историческое событие во многом благодаря последовательной политике руководства Российской Федерации, позиции сильного и дальновидного лидера нашей страны Владимира Путина. Сегодня по всей России большое число людей вышли на митинги выразить Президенту России благодарность за его твердые убеждения и проявить солидарность с его политикой, делающей Российской Федерации мощной мировой державой, – сказал Аслан Тхакушинов.

Глава Адыгеи также подчеркнул, что акции поддержки крымчан в различных форматах проходили в течение года и были инициированы самими жителями нашего многонационального региона. Организаторами данного митинга выступили инициативная группа и региональное отделение Общероссийского народного фронта.

– Вот уже год, как жители Крыма вопреки агрессивной политике тотальной «украинизации» вместе с нами. Сегодня ясно одно: вернув Крым, мы стали сильнее! И теперь вместе с братским народом Крыма мы будем строить общее будущее, открывать новые горизонты и активно созидать, реализуя свои возможности, – обратился к участникам митинга глава Адыгеи.

– Каждый народ имеет право на свободное волеизъявление. Жители Крыма сделали свой выбор, и сегодня они с Россией. Мы всячески поддерживаем этот выбор, единство Крыма и России, где у нового субъекта есть будущее. Сегодня Россия оказывает всяческую помощь и в становлении Абхазии. Уверен, российско-абхазские отношения и в дальнейшем будут только крепнуть, – подчеркнул Рауль Хаджимба.

После митинга Аслан Тхакушинов и Рауль Хаджимба пообщались с пришедшими на акцию студентами из Абхазии, которые учатся в Майкопском государственном технологическом университете. Затем всех участников митинга пригласили в Государственную филармонию на праздничный концерт.

Дмитрий АНАТОЛЬЕВ



НА СПОРТИВНОЙ ОРБИТЕ

Олимпийские игры, гонки «Формулы-1», чемпионат мира по шахматам. Весь последний год к Сочи привлекало внимание всего мира. И вот новый мега-проект. Уже в апреле олимпийская столица примет самый масштабный спортивный мировой форум - Международную конвенцию «СпортАккорд». Эта организация объединяет более ста международных спортивных федераций олимпийских и неолимпийских видов спорта. А на своей ежегодной конвенции участники «СпортАккорда» обсуждают наболевшие вопросы, вырабатывают и принимают важные для развития всего мирового спорта вопросы, выбирают места проведения крупнейших спортивных соревнований.

В этом году в Сочи приедут более двух тысяч участников из ста стран мира – это президенты международных федераций, представители крупного бизнеса в сфере спорта, руководители и журналисты крупнейших мировых спортивных СМИ. Среди участников конвенции в этом году – президент Международного олимпийского комитета Томас Бах.

Краснодарскому краю как олимпийскому региону выпала особая честь принять «СпортАккорд». До этого единственным российским городом-организатором был Санкт-Петербург. Более того, по распоряжению президента страны этот форум будет проходить на Кубани в течение пяти лет. Так, и на федеральном, и на международном уровне оценен уровень развития спорта в регионе.

Все мероприятия форума, а их запланировано за шесть дней работы почти 60, пройдут в главном медиацентре Олимпиады. Это здание отлично зарекомендовало себя не только во время Игр, но и как место проведения Международного экономического форума.

По традиции Краснодарский край готовится провести это мероприятие

В центре внимания

С 19 по 24 апреля в Сочи пройдет крупнейший мировой спортивный форум «СпортАккорд»



ЦИТАТА

Министр физической культуры и спорта Краснодарского края Людмила ЧЕРНОВА:

– У Российской Федерации впервые в истории появился шанс создать все условия для проведения такого масштабного мероприятия, где принимаются решения самого высокого уровня. В том числе по выбору городов-организаторов крупнейших спортивных соревнований. Надеюсь, что среди выбранных будут и города России.

на самом высоком уровне. Ведь от этого зависит, в том числе и имидж региона, и имидж всей страны.

Ход подготовки к «СпортАккорду» в Сочи обсудили на заседании краевого организационного комитета. Его провел вице-губернатор Николай Долуда. В зале – руководители органов власти и силовых структур. Основ-

ные организаторы «СпортАккорда» на Кубани – краевое министерство физической культуры и спорта и торгово-промышленная палата региона. На повестке дня традиционные для таких мероприятий вопросы: как встретить гостей, где разместить, чем накормить и что показать. Мечтой здесь быть не должно, иначе у

гостей из-за какого-то недочета может смыться всё впечатление. Особое внимание безопасности участников форума.

– Вплоть до 2019 года Сочи будет являться самой значимой площадкой для обсуждения важнейших вопросов мирового спорта, – отметил Николай Долуда. – А потому площадка

Церемония открытия «СпортАккорда» пройдет в ледовом дворце «Айсберг». Постановкой ледового шоу занимается великий фигурист Илья Авербух.

Кстати, любой желающий сможет приобрести билет на это красочное мероприятие.

В ближайшее время несколько тысяч билетов поступят в свободную продажу.

эта должна быть максимально удобной и комфортной. Сочи так должен встретить гостей, чтобы они захотели сюда вернуться.

Дискуссии, переговоры, встречи, презентации, выставки. Программа «СпортАккорда» будет очень насыщенной. Но гости также смогут ознакомиться и с культурой Кубани, и с великолепной природой Сочи. Ну а настоящим подарком спортивным лидерам станет полуфинал Кубка Федерации по теннису среди женских сборных России и Германии. На сочинских кортах впервые в истории сыграет официальный матч главная звезда российского тенниса, уроженка Сочи Мария Шарапова. Матч пройдет на кортах в Академии тенниса, которую Краснодарский край создал из конькобежного центра «Адлер-Арена» для воспитания новых чемпионов.

Николай НИКОЛАЕВ

«И помнит мир спасенный»

Ученица 18-й сочинской школы Анастасия Гусельникова стала победителем состоявшегося в Сочи традиционного литературного конкурса старшеклассников «Проба пера». Этот конкурс был организован Сочинским управлением по образованию и науке и Краснодарской краевой организацией Союза журналистов России. Творческое состязание посвящалось 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Свою литературную работу «И помнит мир спасенный» Анастасия Гусельникова посвятила памяти своего прадеда, рядового бойца 1-го Белорусского фронта Степана Ворожейкина, павшего смертью храбрых во время штурма Берлина в мае 1945 года.

– На литературном конкурсе «Проба пера» участникам было предложено для написания сочинений несколько свободных тем, ребята могли взять любую из них. Приятно осознавать, что большинство юных сочинцев выбрали тему, посвященную юбилею Великой Победы. Наши дети хорошо помнят о солдатах, избавивших мир от фашизма, и хотят быть достойными их подвига, – заявил председатель Краснодарской краевой организации Союза журналистов России Вячеслав Смеюха.

Несколько литературных работ на конкурсе «Проба пера» были отмечены специальными призами. Горный курорт «Роза Хutor» и Сочинский национальный парк наградили воспитанницу творческого объединения «Репортер» Центра внешкольной работы Юлию Галкину за сочинение, посвященное экологическим проблемам. Сотрудники предприятия «Сочиводоканал» вручили награду ученице 1-й сочинской гимназии Арине Антоновой за работу «Разговор с президентом», в которой юная сочинка обратилась с искренней просьбой защитить детей Донбасса.



Фото Сергея АЗАРОВА

НА СНИМКЕ: победительница конкурса «Проба пера» Анастасия Гусельникова.

8-861-290-33-55 KASSIR.RU

ДЕПАРТАМЕНТ КУЛЬТУРЫ ГОРОДА МОСКВЫ И МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ

БОЛЬШОЙ ПАСХАЛЬНЫЙ ЦКЗ 19:00

17 АПРЕЛЯ КОНЦЕРТ **ХОР МИНИНА**

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ

КУБАНСКИЙ КАЗАЧИЙ ХОР Основан в 1811 году

Художественный руководитель – атаканский даргахан – Виктор Захарченко

Художественный руководитель – атаканский даргахан – Владислав Минин

BLIZKO.ru

Краснодар – «Роза Хutor» с ветерком

Пассажирами первого прямого поезда, соединившего Краснодар и горный курорт «Роза Хutor» в Сочи, стали двести туристов. На горнолыжный комплекс их доставил специальный состав из пяти комфортабельных вагонов. Для удобства пассажиров по прибытии поезда был организован бесплатный трансфер от вокзала до всех отелей курорта «Роза Хutor», включая гостиницы, находящиеся на территории горной Олимпийской деревни.

– На курорт «Роза Хutor» поезд прибывает поздно вечером в пятницу, в обратный путь отправляется в воскресенье, – отметили представители курорта.

Отправление следующих составов «Краснодар–«Роза Хutor» из краевой столицы запланировано на 27 марта и 3 апреля. В обратный путь – 29 марта и 5 апреля соответственно. Если данное предложение будет пользоваться попу-

лярностью у любителей горнолыжного отдыха, в будущем сезоне такой маршрут станет постоянным. Может расшириться и география железнодорожного сообщения на курорт «Роза Хutor» в Сочи.

Стоит отметить, что услуга прямой доставки к горнолыжным трассам Сочи из Краснодара оказалась очень востребованной у любителей зимнего отдыха. Оценили туристы и специально разработанное предложение от горного курорта «Роза Хutor», которое позволяет существенно сэкономить. Пакет, включающий проезд на поезде и два дня катания, при бронировании через Интернет стоит 3500 рублей для взрослых и 3000 рублей для детей, провоз зимнего спортивного инвентаря также входит в стоимость билета.

Материалы подготовила Ирина СИЗОВА

